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FELELŐS SZERKESZT Ő :
MIJE Á N YI JÓZSEF.

Kapható minden dohanytözsdeben.
Megjelenik délután 5 órakor

Az ipar és a föld.
Van-e túltermelés az iparban, 

vagy nincs, ez a kérdés, a melyről 
már évek óta folyik a vita. Bámii- 
ként szóljon is a felelet e kérdésre, 
annyi bizonyos, hogy ez nem lehet 
akadály a nemzeti ipar fejlesztésének, 
mert éppen a küllőiül iparcikkekre 
szoruló államok elzárkózása és a 
nemzeti iparok kifejlesztése miatt kell 
tartani az ipari túltermelésektől azok­
ban az államokban, amelyek iparuk 
nagymértékű kiterjesztése következté­
ben rá vannak szorulva az előlük 
mindinkább elzárkózó külföldi pia­
cokra.

Az ideális állapot az volna, ha a 
nemzeti ipart addig a határig lehetne 
fejleszteni, hogy a nemzeti gazdaság 
sorsa ne függjön a külföldtől és ez­
zel kapcsolatosan a nemzeti mező- 
gazdasági érdekeinek céltudatos gon­
dolkozása, ideálja lehet minden a he­
lyes utón haladó gazdasági politi­
kának.

E politika érvényesütésére meg­
kezdődött már a munka es nem min­
den eredmény nélkül. A legnagyobb 
eredmény pedig az, hogy általánossá 
lett a meggyőződés, hogy a helyes 
gazdasági politika egyedüli alapja a
föld, a mezőgazdaság érdekeinek gon­
dozása, mert csak virágzó mezőgaz­
dasági és fejlődő ipar biztosíthatja 
gazdasági függetlenségünk mellett 
nemzeti függetlenségünket.

Ám nálunk a földhöz való visz- 
szatérés csak akkor fog bekövetkezni, 
ha a közhatalom és a társadalom 
karöltve a föld és népének tehermen­
tesítésébe, a földet érintő törvényho­
zás kijavításába, a nép jogainak mér­
sékelt, bölcs és nem politikai célok­
ból való kiterjesztésébe komolyan 
hozzáfog.

Ami pedig a mi túltermelésünket 
illeti, amely egyes iparágakban tény­
leg mutatkozik, az még nálunk nem 
vált oly veszedelemmé, mint több kül­
földi államban.

Hiszen általában véve iparunk 
még csak a fejlődés stádiumában van 
és a fejlődési processzus ily kihajtá­
sait könnyű még idejében lenyesni. 
Vagyis arra kell törekedni, hogy ama 
kevés iparág, melyben túltermelés 
mutatkozik, egyelőre ne forsziroztas- 
sék és azok, kik vele foglalkoznak,

lehetőleg a mezőgazdaság művelésére 
tereitessenek át.

Mert a hazai ipar fejlesztése csak 
olyan fontos kérdésünk, mint mező- 
gazdaságunk istápolása és a mind­
kettőre fordítandó munkaerő szabályo­
zását a nemzetközi, különösen spe­
ciális gazdasági viszonyaink irányítják 
időről-időre, még pedig akként, hogy 
a foglalkozási ágak jövedelmezősége 
szerint az élet terére lépő újabb nem­
zedék közül mindig többen azt a pá­
lyát választja, mely több sikerrel ke­
csegtet. Ne féljünk tehát az ipari túl­
termeléstől, de ne hanyagoljuk el azért 
a földet se, mely a mindennapi ke­
nyeret szolgáltatja.

Szalay László installációja.
(A déli bankett. A főispán három po­
hárköszöntője Díszelőadás a szín­

házban.)
A „Napló“ tegnap már részletesen be­

számolt a vármegyei és a városi bcigtató 
közgyűlések lefolyásáról, valamint a kül­
döttségek fogadásáról.

Délután 1 órakor a hivatalos ünnep­
ségek sorrendjében a diszlakoma követke­
zett. A Schalkhóz szálló nagytermében, a 
sűrűn egymás mellé állított asztaloknál 
mintegy 400 városi és vidéki polgár, vala­
mint a küldöttek foglaltak helyett. A tőasz­
talnál Szalay László főispán ült jobbján 
Hr rezei ly Jenő v. b. t. t. táblai elnök, bál­
ján Fischer-Colbrir Ágost püspök. Körü­
lötte a szomszédos varmegyék főispánját es 
alispánjai, szemközt vele Éder Ödön pol­
gármester és dr. Puky Endre alispán. A 
karzaton es a teremtől elkülönített csarnok­
ban előkelő hölgyküzönség foglalt helyet. 
Mikor a főispán a terembe lépett felharsant 
a cigány tüzes nótája s percekig tartó él­
jenzés zúgott a teremben.

Az első fogás után Szalay László főis­
pán szólásra emelkedett s poharat emelt

a királyért
a következő szavakkal:

Tisztelt Uraim !
A honalapító ősök bölcsességét s a ma­

gvar nemzet államalkotó képességét bizo­
nyltja az alkotmányos királyság megalapí­
tása, a mely intézmény szoros kapcsolatot 
létesítvén a' trón es nemzet között, a ma­
gyar állam fenállását egy ezredev viszon­
tagságai között is képes volt biztosítani.

Szent István koronáját a letűnt ezer év 
alatt mindenkor hódolattal környezte a ma­
gyar nemzet, mint szimbólumát azoknak az 
alkotmányos jogoknak, azoknak az alkot­
mányos kötelességeknek, a melyek a koro­
nás királyt a koronázás ténye folytan s az 

I alkotmány erejénél lógva a nemzet akara­
tából megilletik. i

Hagyományos hódolattal es hűséggel ,

őrzi a nemzet Szent István koronájának je­
lenlegi viselőjét ina is, mint a törvények 
legfőbb őrét, a nemzet jogainak első védel­
mezőjét, a kinek alkotmányos érzülete a 
legközelebbi múltban is megszilárdította a 
trónnak egyedüli biztos alapját, — a törvé­
nyek uralmát a népek ragaszkodását, s 
a trón és a nemzet közötti egyetértést.

Ennek a hódolatnak, hűségnek és ra­
gaszkodásnak adunk kifejezést most is. a 
midőn 1. Kerenez József alkotmányosan ural­
kodó Apostoli királyunkra az Égnek min­
den áldását kérve, egy szívvel, egy lélekkel 
kiáltjuk :

Éljen a Király!
Az éljenzés lelkes zaja még el sem 

csöndesül!, midőn Szalay László főispán is­
mét pohárköszöntőt mondott

a hazáért és a szabadságért.
Ez a beszéd, melynek minden szava 

tüzet gyújtott a szivekben, a lelkesedés bi- 
pirját festette az orcákra a követke' > :

Tisztelt Uraim !
Közelében annak a megszentelt simák, 

a melybe Rákóczi Ferenc és bujdosó tár­
saink csak porladozó hamvait helyeztük 
örök nyugalomra, — dicső hagyományaikat 
pedig szivünkben hordva örök életre kel­
tettük 1

Ebben az ősi varosban, a melynek pol­
gárai minden időkben oltárt emeltek a sza­
badság kultuszának!

Énben a vármegyében, a mely a felső 
vadászi Rákóczi nemzetséget ajándékozta a 
magvar szabadság ügyének!

Lehetetlen megnem emlékeznünk azok­
ról a dicső eszményekről, a melyeket őseink 
mar az áz-iai pusztákról magukkal hoztak ;

- a melyek ma is élnek mindnyájunk szi­
vében, s' a melyekért az egymást felváltó 
nemzedékek több vagy kevesebb sikerrel, 
de ugyanazon lelkesedéssel küzdeni soha 
megnem szűntek.

Ez a nagy cél, ez a dicső ideál a min­
den történelmi nemzetet már létezésénei 
fogva megillető — az a szabadság, a mely 
nélkülözhetlen, az a függetlenség előfeltétele 
annak, hogy a szabadságra született népek 
a maguk nemzeti géniuszát szabadon ki­
fejlesztve fejlődésüket, boldogulásukat biz­
tosíthassák.

Politikai múltam, szilárd meggyőződé­
sem engem ma is ezekhez a nemzeti törek­
vésekhez csatol, s épen ezért ez ünne­
pélyes óraban is törekvéseim végcéljáért, a 
szabad, az önálló, a független Magyaror­
szágért, a Hazáért és a szabadságért eme­
lem poharamat.

Szalay Imádságtól lobogó, kuruc be­
széde leírhatatlan hatást keltett. Az emberek 
felugráltak helyeikről s tomboló éljenzéssel, 
tapssal hálálkodtak a szivük szerint szóló 
főispán beszédéért. Utána felharsant a Kos­
suth nóta, s még inkább növelte a beszéd 
lelkekbe markoló nagy hatását.

Ezután Púky Endre dr. alispán mondott 
igen szép, gondolatokban gazdag, hatásos 
pohárköszüntőt Szalay László főispánra, 
majd poetikus szavak kíséretében Eder Ödön 
polgármester Szalay László főispán felesé-
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gének a lelkes honleánynak, a páratlanul jó 
hitvesnek egészségére, boldogságára ivott 
áldomást. A diszebéd közönsége, mintegy 
jelre a földszinti, karzaton nagy hölgytársa­
ságban tartózkodó Szalay Lászlúné felé for­
dult és bensőségteljes ovációban reszesitette.

Ezután ismét Szalay László szólalt
fel s

a két törvényhatóságért
emelt poharat. A megyei és vidéki polgár­
ság bizalmát, odaadását csak fokozta ez a 
beszéd az uj főispán iránt, s valóban nagy 
lelki gyönyörűséget találnak benne azok is, 
akik nem voltak ott, de a következő sorok­
ban szószerint olvashatják. A két törvény- 
hatóságra mondott pohárköszüptö a követ­
kező :

Tisztelt Uraim!
Mély tisztelettel, igaz szeretettel, őszinte 

ragaszkodással köszöntőm azt a két törvény- 
hatóságot, amelyeknek kormányzására el­
küldettem.

Üdvözlöm azt a vármegyét, amelyben 
az én bölcsőm is ringott, ahol már kora 
ifjúságomban szivembe vésődtek azok az 
ideálok, amelyek egész életemben vezéreltek, 
s ahol engem is áthatottak azok a nemes 
hagyományok, amelyek a felsővadászi Rá­
kóczi nemzetség ősi hazájában élnek a föld­
ben, élnek a vízben, élnek a levegőben ; s 
ahol a tárogatók méla akkordját hallják a sut­
togó szellőben, annak harcra hivó riadó szó­
zatát pedig a zugó viharban mindazok, a 
kiknek lelkét a hazának rajongó szeretete 
s a szabadságnak nemes gondolata tölti be.

Üdvözlöm azt az ősi kuruc várost, a 
melynek én is polgára vagyok. A magyar 
szabadságnak azt a bevehetetlen fellegvárát, 
a Rákóczi korszak büszkeségét, Felsőmagyar- 
országnak azt a metropolisát, melynek honti 
erényei országszerte ismeretesek, s amelyben 
en igazi otthont találva, családi tűzhelyet 
alapítottam, s kitartó munkásságom árán 
kivívhattam azt a független helyzetet, a 1 
mely a közügyek önzetlen szolgálatain ké- j 
p>esitett. I

Engem ehhez a két törvényhatósághoz 
eddig is egyformán szoros és elválaszthatat­
lan kötelékek csatoltak, — az egyikhez az 
ősöknek porladozó hamvai, egy megszentelt 
sirhalom, a másikhoz gyermekeim böl­
csője mindkettőhöz pedig a hála, szeretet 
es ragaszkodás azok iránt, akik ifjú korom­
ban példájukkal veztettek, fért! korom küz­
delmeinek pedig jó és balsorsban osztályosai, 
részesei, munkatársai voltak.

Ezt a köteléket még szorosabbra fűzi 
ma elfoglalt állásom, a melyet én arra kí­
vánok felhasználni, hogy egyforma szeretet­
tel, hűséggel és odaadással szolgáljam mind­
két törvényhatóság közösügyeit.

Hogy benső testvéri viszonyt letesitve 
közöttünk, egv közös cél szolgálatában tö- 
möritsem a hazafiaknak azt a lelkes tábo­
rát, azokat a férfiakat, a kik a hazafiul kö­
telességek elől soha ki nem terve a közeli 
múltban is éltek és haltak azért a mi a 
honfi kebelnek édes és draga : a Hazáért, 
a Szabadságért!

Hogy ebben a városban és ebben a 
vármegyében megteremtsem azt a közszel­
lemet, amely magasba tör, merész röptű és 
magas szárnyalatu, mint az a büszke sas, 
amely a vármegye címerét ékesíti, és amely 
szeplőtelen, mint az a fehér liliom, amely 
a város címerében a tisztaságot jelképezi.

Ettől az elhatározástól áthatva, hálás 
szívvel köszönöm meg a két törvényható­
ság jóindulatának, szeretetének és bizalmá­
nak most is tapasztalt tanujeleit, s 
együttműködésünkre, s annak sikerére az 
ég áldását kérve, — köszöntőm e poharat 
Abauj-Torna vármegye és Kassa szab. kir. 
város közönségéért, mindkét törvényha­
tóság boldogsága és felvirágzásáért!

A hosszantartó éljenzéssel fogadott be­
széd után Lckly Gyula talpra esett, szelle­
mes, elmés pohárköszöntőben üdvözölte a 
vendég törvényhatóságok küldötteit. Szép 
beszédet mondott Fodor Sándor kanonok 
és Heil Jenő kamarai titkár. Sipos A. Gyula

kamarai elnök is beszélni akart, de a nagy 
zajban szóhoz nem juthatott.

Délután 5 óra volt, mikor asztalbon­
tásra kerüli a sor. Meg kell jegyeznünk, 
hogy a bankett rendezése valóban példás 
volt. Elismerés illeti e tekintetben Lekly 
Gyula és Székely Doby Géza bizottsági ta­
gokat, valamint elismerés illeti Bügler Jenőt, 
a Schalkház r. t. üzletvezetőjét, a ki ez al­
kalommal ismét kiváló figyelmességet, ta­
pintatot és éber körültekintést tanúsított. 
Hogy ti kiszolgálásról oly elismeréssel nyi­
latkozott a közönség nagy reszt e buzgó 
és szorgalmas üzletvezető érdeme.

A díszelőadás.
Este fél 8 órakor kezdődött a szinház-

Tisztán látszott, hogy itt rablási kísér­
let történt, de sikertelenül. Mayerné a vona­
ton nem csapott lármát, megvárta, mig. meg­
érkeznek a pályaudvarra, megtette a föl­
jelentést, kifejezvén a gyanúját, hogy a két 
utitárs álomporral, vagy kloroformmal elal­
tatta, mert olyan gyöngének, fáradtnak, er­
nyedtnek érzi magát, mint még soha. A 
rendőrség keresi a vakmerő vonatrablókat, 
akik közül az egyik szőkebajuszu, a másik 
bajusztalan.

TÁVIRATOK ÉS TELEFON-JELENTÉSEK.
ban a díszelőadás. Noha az. összes színházi : 
jegyek elfogytak, a földszinten volt 2—1$ 
üres sor, az estélyre való előkészület miatt 
a jegyek tulajdonosai nem jöhettek el. A 
páholyok azonban tömve voltak előkelő kö­
zönséggel. A környékbeli arisztokraták, a 
vendégek páholyközönsége pazar látványt 
nyújtott. A főispani páholy (jobb földszint 
6.) díszesen ki volt világítva. A páholy felső 
részén szirtes villanykörtékből kirakott ma­
gyar elmer ragyogott, a páholy alsó részén 
pedig a városi es a vármegye címere ékes­
kedett sugárzó villamláinpa keretben.

Mikor Szalay László főispán a páholyba 
lépett, a közönség zugó éljenzéssel, tapssal 
fogadta.

Ezután a díszelőadás lelkes hangulat­
ban a következő programm szerint folyt le: 
Rákóczi nyitány előadta a színházi zenekar.

! Óda Szalay Lászlóhoz, irta: Doktor János,
I előadta Komjáthy János színigazgató, Szi­

getvári vértanuk első felvonása s a Bánk 
I Bán opera első felvonása. Kilenc óra után j 

néhány perccel az előadás véget ért s ezzel 
az ünnepség hivatalos része is befejezést 
nyelt.

Fővárosi tudósilónk telefon jelentése. —

Képviselőház ülése.

Kérvények a Ház előtt.

Katonai ügyek.
Budapest, március 1. 

képviselőház mai ülésén Justh Gyula

Rablás a kassai 
gyorsvonaton.

Álomporral elaltatott úri nő.

Az ékszer tolvajok.
Amerikai rablótörténetek fejezeteihez ha­

sonló eset történt tegnap a kassai gyorsvo­
naton.

Dr. Mayer Béláné, kinek ura Bécsben 
jónevü ügyvéd, gazdag ember, rokonai meg­
látogatására három nap előtt Miskolczra ér­
kezett. A fiatal, csinos, harmincesztendős 
asszony kitünően mulatott Miskolczon és 
tegnap indult el Budapest felé, hogy még 
az éjszaka folyamán hazautazzon Bécsbe.

Podgy aszal val, értéktárgyaival felszállt 
Miskolczon a Kassa felöl érkező gyorsvo­
natra, melynek egyik kicsiny elsőosztályu j 
kupéjában foglalt helyet. Eleimén egyedül 
ült, később két úri kinézésű fiatalember lé­
pett a kupéba, akik nagy boesánatkérések 
között helyet foglaltak. A fiatalemberek el­
mondták, hogy szinten csak átutazóban 
vannak Magyarországon, német mérnökök 
mindaketten és tanulmányúton járnak.

Rövid társalgás után nagyon megbarát­
koztak. Elmondták egymásnak családi körül­
ményeiket, bajaikat, az urak megtudták, 
hogy Mayerné gazdag asszony, az ékszer- 
készlete megér legalább huszonötezer koro­
nát. Ezután rövid szünet állt be a társal­
gásban és Mayerné másra nem emlékezik, 
csak annyira, hogy elaludt hirtelen és csak 
akkor ébredt fel, amikor a vonat már Buda­
pest felé közelgett. Gyönge es kábult volt, 
azután feltűnt neki, hogy az utitársai el­
tűntek. Azonnal az ékszerei jutottak eszébe 
és megdermedi az ijedtségtől, amikor észre­
vette, hogy a nagy utazótáskája, melyben 
ékszereit tartotta, nem volt a helyén. A föl­
dön heveri a táska s a zárja össze volt ron­
gálva, feszitövasak nyomai látszottak rajül.

A
elnököl.

A jegyzőkönyv hitelesítése és az elnöki 
I előterjesztések után áttértek

a kérvények
tárgyalására.

Az „Ginge“ kérvényét Zakariás János 
és Samassa János előterjesztése után kiad­
ták a kér vény i bizottságnak.

Bozdky Árpád indítványt terjesztett elő 
a sajtó szabadság ügyében.

Erre az indítványra nagy zaj támadt.
„Elfogadjuk I“ Nem fogadjuk el szavak 

hangzottak a teremben.
Elnök: szavazásra bocsájtja az indít­

ványt, de a nagy zavarban amit az indít­
vány keltett, a többséget nem lehetett meg­
állapítani.

Közben Bozókyt többen kapacitálták, 
hogy indítványát vonja vissza.

Bozóky visszavonja indítványát.
Ezután tárgyalás alá vették a kérvé­

nyek 13-ik jegyzékét.
Több varmegye azon kérvényét, hogy 

a sorhajók kiszolgált legénységét segélyez­
zék, a bizottság azon javaslattal terjesztette 
a Ház elé, hogy terjesszék pártolólag az 
öszkormány elé.

Ugrón Gábor. Az összkormány kifeje­
zés nem telel meg a közjognak.

Nagy György határozati javaslatot ter­
jeszt be, hogy a honvédelmi miniszter szün­
tesse be a regi honvéd egyenruhák átalakí­
tását s záros határidőn belül állítsa vissza 
a régi honvédegyenruhákat.

Holló Lajos helyesli az indítványt. 
Ugrón Gabor elfogadja,
Günther Antal kéri, hogy elvi jelentő­

ségű kérdések fölött ne határozzon a Ház 
a miniszter távollétében.

A Ház elfogadta Nagy György indít­
ványát.

Ezután az idő előrehaladására való te­
kintettel, elnök a kérvények tárgyalását a 
hétfőn tartandó ülésre halasztotta el.

Közös minisztertanácskozások.
Bécs, márcz. 1.

Az osztrák miniszterelnöki palotában 
ma délelőtt a magyar és osztrák kormány 
tagjai közös tanácskozást tartottak, melyen 
a kiegyezés ügye volt szőnyegen.

A tárgyaláson jelen voltak W e k e r 1 e 
és Beck miniszterelnökök, Kossuth,
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Dara n y i. osztrák- és a magyar mi­
niszterek. A tárgyalások délután 2 óráig 
folytak, a mikor a tárgyalást megszakították. 
A délelőtti tárgyalások során a fogyasztási 
adok kérdését tárgyalták.

Holnap folytatják a tárgyalásokat.
A magyar miniszterek holnap este utaz­

nak el Bécsbe.
Kossuth Ferenc kereskedelemügyi mi­

niszter ma délután hosszasabban tárgyalt 
ierschatta osztrák miniszterrel.

ÚJDONSÁGOK.

A menyország fája.
Az európai ültetvényesek csodálkozva 

itták Indiában, hogy a hinduk nem mer­
nek hozzá nyúlni a vadon növő dadap- 
f.ihoz, sem a remek szép virágjához. A 
dolog nyitjára akkor jöttek, amikor kert­
jeikben ültetett bors mellé dadapfa karó­
kat vertek le a földbe és a hindu mun­
kások mind elfutottak tőle.

A hindu nép között ősidő óta azt 
'.liszik, hogy a dadapfa a fő dísze volt a 
menyországnak, de a nagy hús, Krisna 
ellopta es lehozta a földre. Erre Visnu 
isten nagyon megharagudott es a hinduk­
nak megtiltotta, hogy ne nyúljanak a fa­
hoz és a virágját le ne merjék szakítani, 
különben rögtön a halálnak halálával 
pusztulnak el.

Ez az elátkozott mennyországfa tör­
téneté.

Es most ott el ez a fa elhagyottan, 
egyedül s pompázik önmagának. Az em­
berek elkerülik még a tájékát is. Nálunk 
a neve azt hiszem megváltozna s mi az 
igazság fájának neveznénk.

A tegnapi bál éj. A kassai es a 
negyei társadalom egyrésze karöltve, abból 

az alkalomból, hogy Szalay László főispánt 
a törvényhatóságok hivatalába iktatták, a 
hivatalos progpamm után a Schatkház-szálloda 
termeiben páratlanul szép vigasságot csapott. 
Este 10 órára már zsúfolásig megtelt a 
Se halkház díszterme, a mellékhelyiségekkel 
cs teli kerttel együtt előkelő közönseggel. 
A hölgyek mese szép toalettekben, ragyogó 
fényességű ékszerekkel, az urak disztingvált 
estélyi eleganciája, s az egyenruhák tarka 
szinpompája oiy kt-pet nyújtott, melynek 
nézésé is leiért a legkedvesebb szórakozás- 
síi. xtéli kertet kellemes étkező-helyiséggé 
alakították at, hol az asztalok körül fote­
lekben, nádszéken, hor-zsö!veken hölgyek 
es urak tarka csoportja foglalt helyet s fo- 
-yasztotta a fejedelmi étkekkel megrakott 
ngyen hülfet. Folytonosan hullámzott a 
: izönsóg a díszteremből a teli kertbe s mi- 
•iatt egy helyütt a táncos párok sokasága 

: lulalozott dévaj jókedvvel, faradhatatlan 
v gsággal, azalatt a teli kert is zsúfolásig 
megtelt csevegő társasaggal. Az estély közön- 
-egében ott láttuk a felvidéki arisztokrácia 
szine-javát, a környékbeli földbirtokos csaln­
iuk at es igen nagyszámú kassai polgárt 

xlekezetre való tekintet nélkül. Számos bi­
zottsági tag, kereskedő, iparos és tisztviselő, 
művész és iró adta meg az estély társadal­
mi jellegét, mert valóban az óriási közönség 
sarában, ha szabad osztályokról beszélni, 
valamennyi társadalmi osztály képviselve volt. 
Nem túlzás, hogy az estélyen mintegy 
7(K.I 8(H) főnyi közönség volt jelen. A szín­
házi díszelőadás után jelent meg Szalay 

aszió főispán, karján nejevei, A rendezőség 
a főispán felesegét virágbokrétával fogadta, 

>t magát pedig a közönség nagy ovációban 
részesítette. Ezután kezdődött a tánc három 
enckar muzsikája mellett. Az estélyen 
gyanis a kassai katonai zenekar, a debre­

ceni cigányzenekar és Rácz Gyula kassai 
zenekara játszott. Az estély a késő hajnali 
arákban ért végett. A jelenlevők névsorát
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bármennyire is próbáltuk, az óriási közön­
ség közepette lehetetlen volt feljegyezni,

— Küldöttségek fogadása. Sza­
lay László főispán vasárnap délelőtt 
fogadja a kassai testületek, körök, 
egyesületek küldöttségeinek tisztelgé­
sét, a vármegyeházán levő hivatalos 
helyiségében.

Hitelesítő közgyűlés. A főispán be­
iktató díszközgyűlések jegyzőkönyvét szom­
baton hitelesítik úgy a vármegyehazán, 
mint a városházán.

— Tisztújító közgyűlés. A kassai ven­
déglősök, korcsmárosok és pincérek szak­
egylete febr. hó 25-én tartotta meg tisztújító 
közgyűlését. A választás eredménye követ­
kező : Elnök : Seress Márton. Alelnök: Szá­
las! Alajos. Pénztárnok : Greiner Márk. El- i 
lenőr : Szeman János. Titkár: Ladomérszky 
Gyula. Választmányi tagok: Szentgyörgyi | 
Ferenc, Herdiczky János, Baumann Miksa, 
Stern Lajos, Braun Ferenc, Nagel Adolf, 
Gaái András, Lövv Béla, Lukacséit Ferenc, 
Steurer Lipót, Bogner Karoly, Magyar Já­
nos. Estefányi János, Richter Ferenc, Glück 
Hermann, Kondás József, Baross István, 
Szakácsics György. Számvizsgáló bizottsági 
tagok : Lesch Károly, Löw Lajos, Steiner 
Izrael, Szeibert György, Schaumann József. 
Weinberger Vilmos.

— Megváltoztatják a vasúti 
menetrendet. Mint megbízható hely­
ről értesülünk, a kereskedelemügyi 
minisztérium meghagyására a zágrábi 
üzletvezetőség és az államvasuti igaz­
gatóság május elsején életbe lépte­
tendő uj [menetrend kidolgozásával 
foglalkozik. Remélhetőleg az uj me­
netrend összeállításánál a kassai köz­
lekedési viszonyok javulni fognak. 
Ezt annal inkább remélhetjük, mert 
Szalay László főispán székfoglaló be­
szédében utalt a kassai közlekedési 
viszonyok hátrányára s bizonyára 
tőle telhetőleg közreműködik azok 
megjavításán.

Elhunyt premontrei alperjel. Rich- 
navszky Ákos Alajos premontrei kanonok, 
rendi alperjel, Jászón 58 éves korában el­
hunyt. Vasárnap temetik.

Mikor a dob pereg. Nagy riadalmat 
keltett ma délelőtt a fő-utcai tejpiacon egy 
megbokrosodott ló. Kilenc óra tájban ,-m- 
gyni Gábor városi köztemető-felügyelőnek 
egylovas fogatja a fő-utcán állott. A kocsis 
a hidegben leszállt a bakról s a kocsi körül 
ődöngötl. Arra mentek a katonák s éppen 
mikor a kocsihoz értek, hangos dobpergés­
sel vertek a lépés ütemét a dobosok. A dob­
szótól a lo megriadt, felágaskodott s a sze­
kérrel villámgyorsan futásnak eredt, meg 
pedig egyenesen a tejpiacnak. Persze volt 
riadalom. A vágtató ló feldöntötte a tejes 
kannákat s ha a majorosok idejében el nem 
ugranak, bennük is kárt teszen. Mire nagy 
bajjal a megvadul lovakat megfékezték, mar 
alig volt tej a sok hatalmas kannában. A 
kocsis ellen, kinek gondatlansága okozta a 
kárt, a rendőrség kihágási eljárást indított.

A senki gyermeke. Csapó Gábor 
kassai napszámos már évek óta nevel egy 
kis leánykát, akiről azt se tudja ki gyer­
meke. Úgy szedte fel könyörületes szívvel 
az utcán s felnevelte. A leányka megnőtt 
most 7 esztendős s okosságával szinte meg­
lepi az embert. Csak egy baja van. Csa­
vargó természetű. Nincs nyugta otthon ma­
radni s egyre elszökdös hazulról. Így leg­
utóbb február hó 25-én is olt hagyta ne­
velő apjat, miután attól egy pár cipőt ka­
pott. Ma azután behozta egy polyi paraszt- 
gazda. Azt állítja, hogy február 27-én Bárca 
község határában félig megfagyva találta a

3. oldal.

derékig érő hóban. Szive megesett rajta, 
haza vitte s addig ápolta, inig magához tért. 
Majd megmondta neki a gyermek, hogy 
Kassára való, hát behozta a rendőrségre, 
jutattnák a gyermeket szüleihez. A kis le­
ány semmi felvilágosítást nem tud adni, 
hogy jutott ki a városból.

A K. J. S. E. disztornája. A Kas­
sai Jogász Sport Egylet e hó 23-án tartja 
meg disztornáját a színházban, mely tekin­
tettel több vidéki város egyleteinek neve­
zésére és tornászaink ügyességére nagyon 
érdekesnek ígérkezik. A verseny győztese, 
Kassa város szertornász bajnoka lesz. A 
Kassai Jogász Sport Egylet a főreáliskolai 
tornateremben erősen készül a versenyre, 
Urbán Pál elnök és Kaiser Sándor alelnök 
vezetésével.

— Megszökött rabok. Nagykanizsáról 
táviratozzák: Az itteni ügyészségi fogház­
ból tegnap este három 1—2 évi börtönre 
Ítélt rab cellája ablakát felfeszitve, megszö­
kött. Az őrök a szökést későn vették észre 
és a rabok után lőttek, de eredménytelenül. 
A szökevényeket egész éjjel kutatták, de 
nem találták meg. A szökevények közül 
kettő lopásért és egy hamis pénz forga- 
lombahozataláért volt elitélve.

Színház, művészet.
Heti műsor.

Péntek : Rab Mátyás (operett először).
Szombat: Rab Mátyás (másodszor).
Vasárnap: d. u. Bokov, (színmű.) este 

Rab Mátyás (harmadszor.)

— Rab Mátyás. Ma este kerül színre 
a Rab Mátyás operett s remélhetőleg nagy 

: sikert fog aratni. A társulat már hetek óta 
I lázas ambícióval foglalkozik a magyar tár- 
I gyű daljáték próbáival s az előkészület ala­

possága is garantálja már, hogy egy teljesen 
kiforrott, művészi nivon álló előadásban lesz 

1 része a közönségnek. A Rab Mátyás a Nép­
színház színpadáról indult elhódító útjára. 
Rajna Ferenc a daljáték szövegének szer- 

j zője ötletes, elmés, találékony' iró, aki uj 
darabjában is mulatságos s mind a mellett 
hangulatos cselekményről gondoskodott. Az 
operett zenéjét Czobor Károly irta, aki 

: egyike a legtalentumosabb magyar zeneköl­
tőnknek. A Hajdúk hadnagya című operett­
jében a gyönyörű magyar melódiákkal, 
élénk, változatos muzsikájával nagy hatást 
keltett. A Rab Mátyás zenéje, mint azt a 
fővárosi kritika nagy elismeréssel hangsú­
lyozta a haladást jelent, még szebb mint a 
Hajdúk hadnagyának zenéje. Az uj daljá­
tékban valamennyi primadonnánk játszik s 
az operett személyzetből az összes férfi mü- 

I vészek fognak vetélkedni a sikerért. A Rab 
Mátyást 4-szer egymásután előadásra tűzte 
az igazgató.

Primadonna verseny.
A szavazás.

A Napló a szavazást a 17g özvegy 15-ik 
előadása előtt fogja lezárni s a kitűzött di­
jat a nyertes művésznőnek a 15-ik előadás 
alkalmával fogja átnyújtani.

A Napló felhívására szerkesztőségünk- 
hoz a mai napig beérkezett:

4073 szavazat. Ebből kapott:

Kálai Lujza 2220 
Váradi Margit 1853

szavazatot.
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jobb házból való jelenleg kassai lakos 
kisasszony

állást elnyerni óhajt 
irodában vagy üzletben:
Tud gépírást, szépírást, rondirást, magyar- 
német és német-magyar fordítást és 1 
levelezést. Van 6 évi építési irodai gya- j 

korlottsága stb.

M. Ilonka Hosszú n. 6. 
Azonnali használatra

vagy május l-ére 4 szobás

modern lakást
keresek, lehetőleg forgal­

mas helyen (iBidszint) w
írásbeli ajánlatok esetleg a helyszin- 
rajzzal együtt „Gansgyár ‘ jelige 
alatt a lap kiadóhivatalába cimzendők.

Egy 4 polgári osztályt és kereskedelmi 
iskolát kitűnő sikerrel végzett

VIDÉKI LEÁNY

gépirönönek nap könyvelődnek
ajánlkozik. Esetleg nagyobb iskolás gyer­

mekek mellé is hajlandó elmenni.

o o Cim a kiadóhivatalban, o o

THE BERLITZ SCHOOL
OF LANGUAGES.

Legnagyobb nyelvtanitási intézet
hölgyek és urak részére (Berlitz M. Dé 

tanár fövezetése alatt).
Tanítás franoiia, angol, olasz, spanyol.

magyar, cseh és lengyel nyelvből 
az illető nemzetek tanítói által a világhírű 

„Berlitz"-féle módszer szeint.

Szerencsém van a n. é. közönség tudomására hozni, hogy 
az előnyösen ismert.

Nagyszebeni általános Takarékpénztár
képviseletét — Felsőmagyarország egész területére — a mat napon 

Keltem és kérem hogy jelzálogkölcsön és záloglevelek el­
helyezési ügyekben egyenesen hozzám, bizalommal fordulni mél- 
ló/tassanak. % intézet kölcsönöket a legméltányosabban bonyolít 
le, a kölcsönkérés által előidézendő becslésért sem előtte, sem «tana

köllségeMiem J.amrt|iti_^,6. kii|c8Íiniiket k „ynjt. mely az

építtető közönség nagy előnyére szolgál.
A n. é. közönség szives pártfogását kén

$l»ischák ILaajcss
Kassa, Flórián-u. 1-4.

a Nagyszebeni általános takarékp. képviselője.

Alapittatott 1844

m • WJ»1 fi»

Eredi toy biztositvi. Mibú in^ss
Jelentkezések naponta délelöt 8 —10 óráig 

s délután 1—4-ig.
Jelentkezni lehet Vitéz A. könyv­

kereskedéseben.
Világkiállítás St. Louis 1904. „Grand Prix“. 
Világkiállítás Páris 1900, 2 arany érem.

M m ^

Eladó
lakásberendezés.

Elköltözés miatt egy jókarban le­
vő szalon-, iroda-, ebédlő- és há­
lószoba berendezés olcsón eladó. 

Cim: a kiadóhivatalban.

Alapittatott 1844

a székesegyházzal szemben, (saját házában.)

cs, ét tír, szib, Triesti Általános Biztosító Társaság 
(Assicurazioni Generáli),

Magyar Jég- és Viszontbiztosító részvénytársaság és 
|l| Első 0. Általános Baleset Ellen Biztositó Társ. föiigynöksége.

,« , . , i„i. könyvecskére és folyó-szamlára. Váltét re kisor-
TftK&réfi. DeteteK. goli értékpapírok leszámítolásit, beszedeae.

.. , .. _ . v váltóra, házra, földbirtokra, értékpapírokra és folyo-
K O 1» C S OH ö ssámla alakjában.

------ Értékpapírok, okmányok, ékszerek megőrzése. =
, . . • _ _ értékpapírok, külföldi pénzek vétele és eladása tőzsdeiVáltó üzletében árfolyam szerint. ==

Közbenjárás katonai házassági óvadékok letételénél.
Külföldi és vidéki szelvények, chequek beváltása és beszedese.

Osztálysorsjegyek; eladása.
Hitellevelek és pénzátutalás bármely külföldi városija csekély dij melleit.

Safe Deposit pénzszekrények.
Postai megbízások azonnal elintéztetnek és felvilágosítások 

készséggel adatnak.
*>V»<r*'«** *-»■<>>*«>#>'*>

?M &&
Kiadó: Murányi József.

BÁUERNEBL ÉS FIA, KASSA
SÖRFŐZDE ÉS MALÁTAGYÁR.

Telelőn : 78. KASSA Alapittatott 1857.

Termeli a legjobb minőségben a következő söröket:

KIRÁLY SÖR é=h KORONA SÖR = SÖTÉT BAJOR-SÖR
Legújabb műszaki berendezéssel és mesterséges pincehütéssel felszerelve

Bővebb felvilágosítással, nem­
különben árjegyzékkel kívánatra 
a serfőzde készséggel szolgál.

Nagyobb küldemények iáját jéggel hü­
tött sörszállltó-kocsijalnkban szállíttat­
nak. -- A különböző minőségű sörök 

szállítása palackokban Is történik.

Royal nagyétteremben kizárólag a sörfőzde söre méretik ki.

Nyomatott VITÉZ A. UT. KASSA
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